08

晚报广告咨询热线:6263965 投稿邮箱:xywbnews@126.com

首席编辑:盖 威 创意:陈亚莉 质检:刘 凤

我国确立中国特色功勋荣誉表彰制度体系

"共和国勋章"是国家最高荣誉

以习近平同志为核心的党中央高度重视功勋荣誉表彰工作。党的十八大以来,习近平总书记多次对党和国家功勋荣誉表彰工作作出重要指示,强

调要充分发挥党和国家功勋荣 誉表彰的精神引领、典型示范 作用,推动全社会形成见贤思 齐、崇尚英雄、争做先锋的良好 氛围。

为此,党中央决定构建 "1+1+3"的党和国家功勋荣誉 表彰制度体系,即,党中央制定 一个指导性文件,全国人大常 委会制定一部法律,有关方面 分别制定党内、国家、军队 3 个 功勋荣誉表彰条例。2015年 12月25日,中共中央印发了 《关于建立健全党和国家功勋 荣誉表彰制度的意见》。2015年12月27日,十二届全国人 大常委会第十八次会议表通 过了《中华人民共和国。2016 章和国家荣誉称号法》。2016 年4月,党中央决定成立党和国家功勋荣誉表彰工作委员会,负责统筹协调党和国家功勋荣誉表彰工作。委员会成立后,加强总体谋划,创造性开展工作,多次召开委员会会议,以及地方、部门和专家学者座谈会,深入研究论证,广泛征求意见,起草制定了党内、国家、军队3个功勋荣誉表彰条例。

在新确立的党和国家功勋 荣誉表彰制度体系中,"共和国 勋章"授予为党、国家和人民的 事业作出巨大贡献、功勋卓著 的杰出人士,这是根据宪法法 律规定,由全国人大常委会决 定、国家主席签发证书并颁授 的国家勋章,是国家最高荣誉; "七一勋章"授予在中国特色社 会主义伟大事业和党的建设新 的伟大工程中作出杰出贡献的 党员,这是由中共中央决定、中 共中央总书记签发证书并颁授 的党内最高荣誉;"八一勋章" 授予在维护国家主权、安全、发 展利益,推进国防和军队现代 化建设中建立卓越功勋的军队 人员,这是由中央军委决定、中 央军委主席签发证书并颁授的 军队最高荣誉;"友谊勋章"授 予在我国社会主义现代化建设 和促进中外交流合作、维护世 界和平中作出杰出贡献的外国 人,这也是根据宪法法律规定, 由全国人大常委会决定、国家 主席签发证书并颁授的国家勋 章;国家荣誉称号授予在经济、 社会、国防、外交、教育、科技、

文化、卫生、体育等各领域各行业作出重大贡献、享有崇高声誉的杰出人士。为记载上述功勋荣誉获得者及其功绩,还专门设立了党、国家、军队功勋簿。

勋章和国家荣誉称号一般 采取评选授予方式,也可在特 定情况下,根据特定历史时期 的任务、特点确定基本条件,凡 符合基本条件者均可授予。勋 章和国家荣誉称号一般定期授 予,特殊情况也可及时授予。 国家主席举行国事活动,可直 接授予外国政要、国际友人等 人士"友谊勋章"。

据悉,中国人民解放军建 军90周年前夕,中央军委将举 行仪式向有关人员颁授新设立 的"八一勋章"。



7月27日,中国铁路总公司安排"复兴号"在京沪高铁开展时速350公里体验运营。来自国家有关部委、企业代表及部分院士、专家等共计300余人参加体验。体验过程中,铁路部门向参加体验的人员介绍了"复兴号"动车组有关情况,并进一步征求了对"复兴号"动车组及我国高铁发展方面的意见建议。 新华社记者 樊 曦 摄

"中国核潜艇之父"黄旭华

对国家的忠就是最大的孝

核潜艇是高度保密的国防尖端工程,黄旭华把一生都奉献给了他热爱的事业。用妻子李世英的话说,"他是一条道走到'黑'的。"清苦的科研工作,日复一日的辛劳,在漫长的岁月里,黄旭华留给家人的,只有一个永远追不上的背影。

早在黄旭华上任的第一天,领导便找到他严肃谈话:"组织上有保密纪律,进了这个门,就得隐姓埋名一辈子……" 黄旭华毫不犹豫地答应了,父母多次地写信问他:你在北京哪一个单位?你到北京去干什么工作?但他始终闭

口不答。即使是 20 世纪 70 年代 父亲因病去世,他也没回家奔丧。 父亲去世时,只知道三儿子在北 京工作,但不知道是什么单位,更 不知道在干什么。

1987年,上海《文汇月刊》刊登长篇报告文学《赫赫而无名的人生》,描写了中国核潜艇总设计师的人生经历,一时轰动全国。黄旭华把文章寄给广东老家的母亲。文章中只提到"黄总设计师",没有名字。但文中"他的妻子李世英"这句话让母亲坚定地相信这个"黄总设计师"就是她的三儿子。读着读着,母亲嘴唇哆嗦起

来,她没想到,30年人间蒸发、被 弟弟妹妹谴责"不要家"的"不孝 之子",竟在为国家做一件惊天动 地的"大事"!

听到母亲这句话,面对着父亲的坟茔,黄旭华顿时泪盈眼眶。 "有人常问我忠孝不能双全,你是怎么样理解的?我都会坚定地告诉他们,对国家的忠,就是对父母最大的孝。" (据中国文明网)



博览天下

女版鲁滨逊

加拿大研究生态独居荒岛四十载

英国作家丹尼尔·笛福名著《鲁滨逊漂流记》中,主人公鲁滨逊·克鲁索遇风暴漂流到一个无人荒岛上。他凭着坚强意志在荒岛上顽强生存,经过28年多才得以返回故乡。在加拿大偏僻岛屿"塞布尔岛"上,生活着一名女版鲁滨逊。她名叫佐薇·卢卡斯,现年67岁,博物学家,为了研究生态,在岛上已经生活了超过40年,与她做伴的是大约400匹野马、30万头灰海豹和350种鸟类。

卢卡斯告诉英国《每日邮报》,她首次登岛是1971年,那时她21岁。尽管岛上见不到其他人,但她已经适应了岛上的生活,并不觉得孤独。卢卡斯的基本生活工具包括一副双筒望远镜和一个笔记本,前者帮助她在沙滩上观察野生动物,后者确保她能随时做笔记。

伴你不寂寞

德国广播播给"单身"狗狗听

德国巴登-符腾堡州的电台节目主持人斯特凡·施托克就是一名狗主人。为了让爱犬不感到孤独、精神放松,他开办了一档给"单身"狗狗听的音乐节目,在 Radio Ton 电台全天候播出。

据德国宠物网站报道,施托克现年 30 岁,养了条名叫"莱拉"的雌性宠物犬。施托克发觉,当他把"莱拉"独自留在家中时,它有时会显得烦躁,为了"假装忙碌","莱拉"会把家里搞得一团糟,有时还会损坏物品。为了安抚爱犬的情绪,施托克和电台同事开始研究什么类型的音乐对狗狗有帮助。他们发觉,带点鼓点和电吉他演奏的音乐比较奏效,而且要非常舒缓。于是,大家从平时播放的曲目中找来适合的,在这档名为"Hallo Hasso"的音乐节目中播出。"它并不只是让狗狗安静下来,"施托克说,"更多的是让狗狗觉得不孤单。"(据新华网)